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msái-nap.
Felelős szerkesztő és kiadó

Skribanek tiózn.

A régi és uj vármegye.
Bontják már az öreg várme­

gyei székhazat zsindely es, csere­
pes födelét. Az idő, a hosszú szá­
zadok megviselték a megyei nagy­
hatalomnak méltóságos réz idén- 
cziáit, amelyekben valamikor a 
nemzet sorsát intézték a pallos 
jogú nemes urak, a tekintetes és 
vitézlő megyei potentátok.

Hova tiint az az idő, amikor 
a megyei székházak volíak a 
nemzeti szellem őrhelyei, a nem- 
ze'i törekvések istápolói, szószó­
lói ? Micsoda fénynyel, dicsőség­
gel teli napokat szárnyaltak már 
tova ez öreg épületek fölött, a- 
melyeket most harangoznak el 
az enyészetnek. Requiescat in 
pace !

Hiszen valójában nem is ö- 
reg megyei szólt házakról beszé­
lek én. Az öreg épületek még 
jóidéig eltengődhetnek, anélkül, 
hogy valami csorba esnék rajtuk 
Ilála Istennek, az építőjük elég 
vastag falakkal látta el valamen” 
nyit. Még gabona magazint sem 
csinálnak belőlük, holott minden 
kimustrált, öreg épületnek Ma­
gyarországon ez a sorsa.

Szó sincs róla: a megyei 
székház megmarad megyeházá- 
nak. Hanem a lelket már szépen

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
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Hirdetésok nagyság szerint

kivették belőle. Tisztára és vég­
érvényesen kivettek.

Az igaz, hogy eddig is jó 
idő óta csak hálni járt belé. Kó­
sza lélek volt már az, a testetlen 
árnya a hajdani fénynek, hata­
lomnak. Talán sajnálni való sincs 
sok rajta. A tengődő lelket már 
csak mégis jobb ha az Ur ma­
gához szólítja, miért kisértse a 
jelent a múlt emlékivel.

ÉiS mégis épen ez az utóbbi 
dolog az, ami a régi vármegyei 
hatalom szomorú temetési szer­
tartásánál leginkább megihleti a 
szivünket.

Oly jól esett visszaemlékezni 
nem is egyszer, hanem mindig 
és mindig azokra az időkre, ami­
kor még a vármegyék szókházain 
át áradt ki az ország szivdobba- 
nása, amikor hamisítatlan, ke- 
ménynyaku magyar élet zaja, 
kuruczos lármája verte fel a me­
gyei szék házak méter vastagságú 
falait. Kivarrott czifra menték, 
kócsagos süvegek, fényes fringiák 
tarka vegyülőkének káprázatos 
képe rajzik fel emlékezetünkben 
s e képnek olyan hatalmas, erős 
rámája volt az öreg megyei szék­
ház.

Mintha újra felvonulnának 
most előttünk a megyei világ 
nagy hatalmai, mintha talán te”

lem nézőbe jönnének, hogy ki­
meredt szemmel, bámul va-bá- 
mulják, miként hántolják el a 
régi hatalmas — vármegyét.

A vissz hangos, boltíves a in- 
bit uso kon, sarkantyúk pengőnek, 
s erős, kemény léptek döngetik 
a faragott kőkoczkákát, amelyek­
be vályút vágott már az idők vi­
hara.

A tarsolyos megyei huszár 
alig tudja kint féken tartani a vi- 
czispán ur lovait, amelyek talán 
szintén érzik gazdájuk hatalmát, 
mert büszkén, gőgösen szegik fel 
csillagos fejüket.

Ejh, vége, vége! Mese, álom­
kép niáiyez mind, a régi várme­
gye dicsősége, fénye kialudt, el­
hamvadt régen. Korábban meg­
halt, mielőtt eltemették volna s a 
mostani temetés is voltaképon 
csak uj ólel beköltözését jelenti.

A sírva visszajáró, sírjából 
fel-íelkivankozo kosza, bolyongó 
lelket szorították csak vissza vé­
gérvényesen a föld alá, hogy ne 
járjon többé föl kísérteni,

Most szellőztetik a kísértet il­
lán az öreg épületeket. A felgyü­
lemlett akta csomókról leverik a 
pókhálót a kiszáradt öreg kala­
márisokba uj tintát öntenek s ez­
zel megindul az uj élet és az uj 
rend,

T A B C Z á.

Szerencse.
Karvaly Miklós ur, a fűszeres, mikor 

a rossz hirt megtudta, mint a novellairók 
mondanák, megsemmisült,en roskadt karos- 
székébe. Csupán a nevét nagy mértékben 
igazoló orra látszott ki belőle, meg a két 
apró szeme, melyek koronként félénken 
pislogtak az asztal túlsó oldalán gubbasz­
tó asszony felé. Volt is rá oka, hogy meg­
húzza magát, amit bizonyára a nyájas ol­
vasó is elismer, amint megtudja Karva­
lyok kétségbeesésének az okát.

A Karvaly házaspár éppen öt esz­
tendeje telepedett meg a városkában s a 
modern teknika minden vívmányai fölhasz­
nálásával berendezett fűszeres boltot nyi­
tott. Budapestről szakadtak oda, ahol Kar­
valy húsz esztendeig segédeskedett, a fe­
lesége pedig ugyanannyi ideig varrogatta 
az úri dámák szoknyáit, mig annyi pénzt 
z mgorgaltak össze, hogy nyugalmas pol- 
yéróletet kezdhettek a, vidékem

Az üzletben Karvaly szolgált ki, Ir­
ma asszony pedig, mint a háztartás esze 
a pénztárt meg a könyveket vezette. Am 
hiába volt az uj ezég minden igyekezete. 
Karvaly hasztalan pazarolta vevőire a leg­
sikerültebb pukkedliket, felesége a legked­
vesebb mosolyát — az üzlet nem ment. 
A városka közönsége nem tudott megba­
rátkozni a jövevényekkel s még a szom­
szédok is szívesebben mentek a túlsó vé­
gén lövő Konkolyhoz, ezukrot, kávét, meg 
narancsot bevásárolni.

így aztán nem csoda, ha Karvalyék 
öt esztendei keserves küzdelem után arra 
a szomorú tapasztalatra jutottak, hogy a 
pénzük fogytán van s az üzlet nem bírja 
sokáig. Éppen három nappal a fönt érin­
tett kótségbeesósi jelenet előtt konstatál­
ták ezt a vigasztalan tényt s egyúttal 
megállapodtak abban is, hogy minden fö­
lösleges holmin túladnak. Ezek közé so­
rolta Karvaly azt a sorsjegyet is, mely 
inár harmadik hónapja hevert a pénztár 
fiókban, mig Irma asszony görcsösen ra­
gaszkodott hozzájuk, mintha tőlük várná 
a menekülést. Össze is zördültek a dolgon,

végre azonban mégis a férfi akarata lett 
az erősebb s igy esett, hogy a „két ha­
szontalan papirszelet" — mint Karvaly ur 
mondta — Martinok urnák, az utazónak, 
aki éppen arra járt, némi veszteséggel o - 
daadták,

Ma este két óra felé pedig Martinék 
ur, akinek megint a városka felé vitt az 
útja, azzal a szörnyű hírrel lepte meg ő- 
ket, hogy a sorsjegyeket s közülük az e- 
gyik, a 1688L számú megütötte a százezer 
forintos főnyereményt.

Ekkor történt, hogy Karvaly ijedté­
ben a karosszékbe esett. Kis agya amúgy 
is lassú működését teljesen megbénította 
a katasztrófa hire s már éjfélre járt az 
idő, mikor kábultságából magához tért. 
Lopva pillantott át a feleségéhez.

— Most már igazán nem marad más 
hátra, nyögte, haljunk meg együtt Irma.

Az asszony dühösen pattant föl.
— Ilyen szamárral? soha! Most már 

csak. várd még, amíg eldobolják amink 
megmaradt, aztán eredj vissza a „Hét 
holló“-hoz segédnek. Az ilyen múl a nem 
érdemel jobbat.
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Ki tudná megmondani előre 
hogy milyen lesz ez az uj élet ? 
Bölcs emberek szépnek, üdvös­
nek és hasznosnak czirkalmazták 
ki s annyi már most is bizonyos, 
hogy józan okosságon építették 
lel a fundamentumát. De hol va­
gyunk már attól az időtől, ami­
kor ez uj nemzeti építmény falai­
nak betetőzéséhez érünk el, mi­
kor a falak sincsenek még föl­
emelve, csupán a szilárd funda­
mentumot látjuk ?

Hanem annyit már most is 
látunk a jövőből, hogy az öreg 
megyei szék házak vissz hangos 
folyosóin sohasem fognak többé 
keménynyaku, szittyavérü ma­
gyar urak járni, hanem ehelyett 
szalonkabátos tintástijju hivatal­
nok-sereg fog alázatosan végig­
surranni a tágas boltivek homá­
lyában. Fülük mellé dugott ka- 
Iamussal, kifényesedett kabátujjal - 
oldalognak el majd egymás mel­
lett a jámbor hivalalnoklények s 
kedély, pátriárchális együttérzés, 
magyaros méltóság és tekintély 
ki fognak végképpen kopni az 
öreg falak közül.

H i r e k.

— Vöröskereszt egyleti bál. Az
idei télen mi barcsiak ugyancsak kivet­
tük részünket eddig is már a [jobbnál 
jobb mulatságokból s most a farsangban 
hátra van még egy sereg mulatság. Egyik 
előkelő mulatságunk a Barcsi Jótékony 
Nőegylet tánczmulatsága csak a múlt 
szombaton zajlott le jux tombolával egy­
bekötve kitűnő'.sikerrel a barcsi kaszinó 
termeiben s most újból egy jótékonyczélu 
nagyobb szabású mulatság készül „Vörös 
kereszt-bál“ néven az országos magyar 
vöröskereszt-egyesületnek Tarnóczán szé­
kelő fiókja javára sárvári és felsővidéki 
gróf Széchenyi Ferenczné, szül. monyo 
rókeréki és monoszlói Erdődy Francziska 
grófnő védnöksége és nadasdi Sárközy 
György a barcsi járás főszolgabirája el-

Ez elkeseredett kijelentés után pedig 
egyedül hagyta az urát s aludni ment.

Azonban még sem az történt, amit 
Irma asszony jogos fölháborodásában kí­
vánt Karvalynak. A derék Martinék ur 
ugyanis nem csak nekik kedveskedett a 
jó hírrel, hanem azon frissiben elbeszélte 
minden ismerősének aki a városka utczá- 
in elébe akadt. Mivelhogy pedig az olyan 
ember, aki százezer forintot dob ki az ab­
lakon mindig érdekes, megeseti az a rend­
kívüli dolog, hogy Karvalyok boltja más­
nap már korán megtelt vevőkkel. Az e- 
gész szomszédság megjelent, hogy egy 
font kávé, három narancs, vagy egy kis 
liszt révén közvetlenül a katasztrófa áldo­
zataitól hallja a részleteket. Irma asszony 
meg szívesen szolgált velük. Siránkozva 
mondta el, mennyire ragaszkodott a sors­
jegyekhez, megálmodta, hogy kihúzzák 
az egyiket, az ura az a szerencsétlen mé 
gis odaadta őket egy vajas kenyérért s 
most koldulni mehetnek.

nöklvto alatt, mely e hó '21-én lesz Bar­
cson, a Garni szálloda termeiben. A mu­
latság kezdete esti 9 óra, belépődíj sze- 
mélyenkint 5 kor., osaládjegy 10 korona. 
Téli mulatságainknak valószínűleg ez a 
bál lesz a koronája.

— Színészek távozása. Egy hó­
napi működés után Feliér Károly színtár­
sulata e hó 29-én, csütörtökön este a „Vö­
rös talár“ drámai darab előadásával bú­
csút. mondott városunknak. Bátran elmond­
hatjuk, hogy színtársulat nem mostaná­
ban ért el oly nagy sikert városunkban 
közönségünk pártfogása körül, mint Fehér 
színtársulata. És ezt a sikert a társulat 
szerénységével, tisztességtudásával, kor­
rekt előadásaival s a kitűnő válogatott 
színdarabjaival érte el. Hétfőn, Bátori Bélá­
nak, a társulat egyik kiváló tagjának ju- 
talomjátékánl a Vigéczek cziniii mulattató 
vig darabot adták telt ház mellett, kitűnő 
előadással. Kedden, a Görög rabszolga, 
szerdán Lotti ezredesei operettek s csü­
törtökön búcsuelőadásul s Miklóssy Gá­
bor, a társulat kitűnő komikusának juta- 
lomjálékául a Vörös talár kerültek színre. 
Nézetünk e választott jutalomjátékhoz az, 
hogy Miklóséinak sokkal jobb lett volna 
u drámai darab helyett egy vig darabban 
föllépni, mert itt tudja igazán szép tehet­
ségét. érvényesíteni egy komikus szerep­
ben, a melyben őt közönségünk annyira 
megkedvelte. Sajnálattal kellett tapasz­
talnunk, hogy épen a közönségünk e ked- 
vencze jutalomjátékán, s mint az utolsó 
előadáson jóformán üres volt a terem, 
daczára, hogy Barcson a darab még új­
donság volt.

Miklóssy, ki mindig jól felfogva 
játsza szerepét, Mouzon törvényszéki biró 
szerepében igen jól adta*egy vélt. gyilkos 
Ítélethozatalánál az Ítélő biró föltevéseit., 
mint ki az összegyűjtött vádakkal biz­
tosra vélte a vádlotton Etcheparen (Szé­
kely Sándor,) a gyilkosságot rábizonyítani. 
A vádlott nejét Janettát a bíróság előtti 
jelenetekben kitűnő drámai erővel adta 
Vécsey Ilona, gyermekei elvesztése fö­
lölti fájdalma kitörésében. A darab sike­
réhez hozzájárultak még jó játékukkal 
Bátori Béla mint törvényszéki Írnok, Ko­
vács Gyula Vngret szerepében s P. Sze­
pesi Paula mint Vagretné.

— Bizony tiz esztendőt vénültem az 
éjszaka, fejezte be a szomorú históriát.

Csakhamar hire futott a szerencsét­
lenségnek az egész városban. Az emberek 
azzal köszöntötték egymást ;

— Hallotta Karvalyék malőrjét? . . 
Szegény emberek!

Megsajnálták őket, érdeklődtek is a 
szerencsét1 énül járt házaspár iránt s .most 
már a város távolabbi részeiből jártak az 
emberek. Karvalyék egyszerre csak azon 
vették észre magukat, hogy állandóan te 
le van a boltjuk vevővel. Irma asszony 
pedig a háztartás esze, elég hamar átlát­
ta a szerencsétlenség hasznosabb oldalát. 
Ee se vetette többé a gyászos arczkifeje- 
zésót s most már magától is ráterelődött 
a nyelve a bajukra s napjában húszszor 
is elmondta:

— Bizony tiz esztendőt vénültem a- 
zóta . . .

A fűszeres bolt ilyenformán lassan 
megerősödött, virágzott s Irma asszony, a- 
ki esténként mikor egyedül maradlak már

— Halálozások. Mély gyász sújtott 
egy előkelő családot Taboo. Ugyanis, mint 
részvéttel értesülünk, dr. Bajoti Ödön, 
kir. aljárásbiró neje, szül. Kronberger Irén 
úrnő hunyt el ött e hó 28-án élete 26-ik, 
boldog házasságának 4-ik évében. A fia­
tal úrnő, — ki anyai hivatásának esett 
áldozatul (ugyanis szülés okozta halálát) 
mely súlyos betegségét haláláig oly nagy 
lelki türelemmel viselte, — városunk 
előkelő osztálya körében is, Barcson 
tartózkodása alatt mint kedves modorú, 
müveit lelkű hölgy volt ismeretes, ki­
ben dr. Kronberger Vilmos, váro­
sunk körorvosa forrón szeretett nővérét 
vesztette el. Temetése nagy részvét mel­
lett e hó 29-én ment végbe Kaposváron. 
Haláláról a következő gyászjelentést bo- 
esátotl a ki a család:

Ur. Bajóti Ödön tahi. kir. albiró, 
úgy a maga, mint két apró kis gyermeke 
a két éves Sárika és a 2 hetes László 
Sámuel, valamint a nagyszámú rokonság 
nevében fájdalomtól megtört szívvel jelen­
ti az odaadó feleség, önfeláldozó anya és 
legjobb leány, testvér és rokonnak : Dr. 
Bajóti Ödönné szül Kronberger Irénnek a 
müveit lelkű nőnek viruló élete 26-ik 
boldog házasságának 4-ik évében f. hó 
28-án hajnali háromnegyed 2 órakor rö­
vid szenvedés után történt kimúlását. A 
megboldogult ihilt tetemei f. hó 29-én dé­
lután 4 órakor Kaposvárott fognak örök 
nyugalomra tétetni. Tab, 1903. január 28. 
Lebegjen szelleme ártatlan kis árvái felett!

Még egy fiatal asszony haláláról 
vesszük a szomorú hirt, ugyanis Persina 
Vilmos bolliói tanító neje szül. Laznicsek 
Mariska hunyt el hosszú szenvedés után 
élete 23 ik boldog házasságának 4-ik é- 
vében múlt hó 27-én Bolhón. Temetése 
29 én ment végbe nagy részvét mellett, 
melyen a gyászoló lanitóférj sok kartár­
sa volt jelen a vidékről. A megboldogult 
fiatal asszony koporsóját szebbnél szebb 
koszorúk borították.

Lapunk zártakor ismét egy halál­
esetről értesülünk, nevezetesen Klein Dá­
vid 89 éves magánzó öreg ur, Klein Jó­
zsef barcsi tekintélyes nagykereskedő és 
háztulajdonos édes atyja hunyt el szom­
baton múlt. hó 31-én délelőtt végelgyőn- 
gülésben. Temetése e hó 2-án megy vég­
be az izr. vallás szertartásai szerint.

vidámabb arezot is mert mutatni, néha 
mosolyogva mondta az urának :

— Szinte örülök, hogy eladtad azt 
az átkozott sorsjegyet. így is föl ér egy 
kis főnyereménnyel.

Igaza volt Karvalyáénak. Az állandó 
vevőközönség megmaradt, noha a város 
már napirendre tért a szerencsétlenség fö­
lött s a derék házaspár is elfeledte lassan.

Egy este vendég akadt a Karvaly­
házban. A férfi egy távoli rokona kereste 
föl őket. Utazó volt. s minthogy több dol­
ga akadt a kis városban, benézett Karva­
lyokhoz is, akiket már esztendők óta nem 
látott. Megörültek neki s ott inarasztották. 
Vacsora után elmondták egymásnak ügyes­
bajos dolgaikat s a rokon egyebek közt 
azt is elmondta, hogy néhány hónap elölt 
mily közel volt a szerencséhez.

— Hogy-hogy ? Kérdezték Karvalyék 
érdeklődve.

— Képzeljétek csak, valaki két sors­
jegyet kínált megvételre. Éppen húzás
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— Párbaj. Városunk sajnos, ismét 

szintévé volt az annyira divatos, de mégis 
középkori jel légii elégtételadásnak. A 
szomszédos Slavoniából, a hol a rendkí­
vül szigorú párbajtörvények majdnem 
lehetetlenné teszik a párbajozást, 2 ismé- 
retlon úri ember városunkat kereste fel lo- 
vagins ügyük elintézésére. A párbaj szin­
tere a színházterme volt, a hol esténként 
Thália papjai mulattatták a közönséget. 
Röviden a párbaj lefolyásáról csak annyit, 
hogy az oly kevés vérontással folyt le 
mint akár csak egy legdrámaiabb jelenet 
a színpadon, a mely — senkiben kárt 
nem tesz. A felek kibékültek.

— Drága a hús. A sertések meg­
drágulása maga után vonta a marhahús 
megdrágulását is s ma azt tápasztaljuk, 
hogy mészárosaink kartcljeikkel ijesztő 
módon emelik a hús árát, ami nem kis 
kellemetlenség a fogyasztó közönségre. A 
hús kilójának ára main ár 1 K, 12 fillér 
tehát a napokban egyszerre 8 fillérrel o- 
melkcdott az ár. Azonban mint halljuk 
mészárosaink e kartellje hamar ki fog 
múlni az árnyék világból, azáltal, hogy 
legközelebb egy uj mészáros fog letele­
pedni Barcson, ki nem csatlakozik a kör­
teihez.

— Tánczestély. A Barcsi Kaszinó 
is rendez tánczestélyt e hó 7-én. Belépő­
díj személyen kint 2 K., családjegy 5 K. 
Kezdete este fél í) órakor.

— Alarczos-bál lesz f. évi február 
hó 2- ikán a Dobai féle vendéglőben, me­
lyen a tamburások zenekara fog közremű­
ködni.

— A Pesti Napló Magyarország 
legrégibb napilapja, mely ötvennegyedik 
évfolyamába lépett. A régi hagyományai­
hoz híven pártoktól függetlenül, mást, 
mint az ország érdekét nem ismerve, 
küzd a magyar alkotmány sértetlenségé­
ért a nemzeti jogok kivívásáért, az or­
szág érdekeinek istápolásáért. Bátor szó­
kimondása a napi politikában és közéle­
tünk minden terén, társadalmi, irodalmi, 
művészeti és közgazdasági kérdésekben 
a hazafias és müveit magyar közönség 
kedveltjévé tették az újságot. Munkatár­
sai a legkiválóbb publicisták és Írók, kik­
nek komoly, magvas és gazdag munkája 
mellé pompásan illeszkedik a vidám és

előtt való nap volt, többet is kerestem az 
nap a rendesnél, hát megvettem őket.

— Nos ? '
— Nos, hát egy ostoba számon múlt, 

hogy meg nem ütöttem a főnyereményt
Karvalyék izgatottan figyelték, a ro­

kon pedig folytatta.
— Az egyik sorsjegy száma 1G881 

volt, a főnyereményt pedig a 1G882 ütötte 
meg.

Karvaly izgatottan kiáltotta:
— De hisz akkor . . .
A felesége azonban észrevétlenül bár, 

de elég erőteljesen oldalba bökte, úgy 
hogy ijedten elhallgatott. Éjjel pedig mi­
kor egyedül maradtak, mérgesen szólt rá.

— Te inulya, ki ne kukkantsd va­
lahogy, mert akkor azután csakugyan 
koldulni mehetünk ....

Halász Zsigmond.

országszerte népszerűvé vált Tarka Kró­
nika. A lap irányán és tartalmán kívül 
barátaivá tette olvasóit azokkal az irodal­
mi ér művészeti jelentőségű diszmüvokkel 
a melyeket hat éven át, évről évre elő 
fizetőinek karácsonyi ajándékul adott : 
Madách „Ember tragédiája“, „Arany bal­
ladái" Zichy Mihály rajzaival, „Bánk-bán- 
Album“, Himfy-Album“ s a Költők-Albu­
ma" után az idén országos feltűnést kel­
tett „Zichy Mihály-Album"-ával.

A lap előfizetési ára egész évre 28 
kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor. 
A ki most legalább egy félévre előfizet, 
az magát kötelezi, hogy egy további félé­
ven át előfizető marad, mig a készlet tart 
megkapja a „Zicliy-Albumot. Az előfize­
tések a lap kiadóhivatalába, Budapest, VI. 
Andrássy-ut 27. szám, küldendők.

— A „Szent József Lapja" 3. 
száma változatos, érdekes tartalommal 
jelent meg. Melegen ajánljuk a kath. kö­
zönség figyelmébe e lapot, mely már a- 
zért is megérdemli a pártfogást, mivel 
jövedelme szent Vince szegényeié. A 
Szent József Lapjá“-t egyházlmtósági 
felügyelettel, s a herczegprimás ö emi- 
nentiájának áldásával szerkesztik és ki­
adják Szeatesy Alfonz és ifj. Hots Ödön, 
főmunkatárs Fischer Ágoston. A lap 
szent József tiszteletének terjesztésére a- 
nyagi áldozatot is hoz ; ugyanis minden­
kinek, a ki egy előfizetőt szerez, egy dí­
szes jó könyvet, vagy egy korona jutal­
mat ad. E lap terjesztése különösen vidé­
ki tanítóknak ajánlatos. A lap előfizetési 
ára egész évre csekély 3 k., négy hóra 
1 k. A lap pontos czimére tessék külö­
nösen figyelni: szerkesztőség és kiadóhi­
vatal Budapesten, III,, Nád.-u. 3. sz. alatt 
Tessék mutatványszámot kérni.

— A világtörténetben egy kor 
van, a melyet magyar királyok után ne­
veznek : ez Mária Terézia és József csá­
szár kora, a felvilágosult abszolitizmus 
Európa keleti határán, a szép és hatalmas 
Habsburg- leány és fia, a felvilágosult 
modern császár után. Józsefre Francziaor- 
szág volt azon államok közül, a melye­
ket beutazott, a legnagyobb hatással. 
Széchenyi István megírta, hogy az oly 
roppant mii, mint a déli csatorna XV. 
Lajos hatalmának alkotása, méltán keltet­
te a császárban azt a gondolatot, hogy 
csak a korlátlan uralkodói hatalom mun­
kálhat igazán a népek javára.— Nngy- 
Fridrik népszerűségét akkor már csökken­
tette terhes gazdasági politikája és fukar­
sága. Mint Mária Terézia Irta, a népek 
istenitik, sohasem láttak ily népszerű csá­
szárt. Legjobban egyszerűsége lepi meg 
őket, egyszerű ruhája, magaviseleté, ko­
molysága. Az egész világ ismerte nevét 
és erényeit- s midőn anyja meghalt, felé­
je fordult mindenkinek szeme. Az öreg 
porosz király azt irta egy levélben: „Má­
ria Tereuia meghalt, a dolgok uj rendje 
következik".

Erről a korrói szól a Nagy Képes 
Világtörténet most megjelent 175. füzete

A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki 
egyúttal a kötet írója is. Egy-egy gazda­
gon illusztrált kötet ára díszes tel bőrkö­
tésben 1G korona; füzetenként is kapható 
GO fillérjével. Megjelen minden héten eyy 
füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test­
vérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság 
Budapest, Vili., Üllői-ut 18. sz.) s minden 
hazai könyvkereskedés utján, havi rész­
letfizetésre is.
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Közlomőnyok
kortmivelós és mezőgazdaságról

Mühle Vilmostól Temesvárott.
VI.

A szamóczak tenyésztése.

A bogyó-gyümölcs, nevezetesen pe­
dig a szumóczák képezik a legegészsége­
sebb gyümölcsöt gyermekek és felnőttek 
számára, még betegek is élvezhetik és 
sokszor minden más gyümölcs fölött e- 
lőnyben részesül. Rendkívül dús termésük 
folytán már a legtöbb jobb házikertekben 
is találhatók, nevezetesen a naggyüinöl- 
csü ananász-szamóczák, melyek valódi 
csemegés, igazi asztal-diszt képeznek és 
nagy örömet okoznak minden háziasszony­
nak. Azoknak, kik eodig nem foglalkoz­
tak tenyésztésükkel, sürgősen és melegen 
ajánlom a szamóczák termelését annál 
is inkább, mert egész sorozat kitűnő ne­
mes faj létezik, melynél minden balsiker 
egészen ki van zárva, továbbá mert te­
nyésztésük valóban oly egyszerű, hogy 
semmi különös fáradság nélkül mindenütt 
tenyészthetők.

A legjobb módszer a következő '.
A szamóczák mindenekelőtt mélyen 

felásott, jó erősen trágyázott talajt és na­
pos időt kivannak, de még félárnyékos 
helyeken is jól tenyésznek. Ha félig med­
dig lehetséges és e czólra már nyáron 
szabad helyünk van, a legjobban szep­
tember—október elejével ültetünk, mivel 
az őszi ültetésnél a növények jobban fo­
ganjanak meg és a következő évben 
már néhány gyümölcsöt is hoznak, vagy 
pedig márczius—április, szükség esetén 
még májusban is ültethetünk 35 cm.-nyi 
távolságban mindig 3 növényt egymás 
mellé * * * háromszögben. Kezdetben tart­
sak a növényeket mindig nedvesen és 
jól cselekszünk, ha az egyes növények 
közötti helyet rövid istálló trágyával be­
hintjük, mely a talajt nedvesen és lazán 
tartja, miáltal több táplálékot kapnak. 
Műtrágya kevésbé ajánlatos, nagyon ke­
vés trágya nem használ semmit, de na­
gyon sok árthat; a legjobb a szarvasmar­
ha-trágya Az összes indák (kifutók) lcvá- 
gandók, mivel ezek az anyanövény egész 
táplálékát elvonják, tehát nagyon gyengí­
tik, az egész állományt átkusszák, minek 
folytán a növények soha nagy gyümöl­
csöket nem hozhatnak. Október—novem­
ber végével az ágyak alapossan megtisz- 
titandók, az egész indák még egyszer le- 
vágandók, és a töld rövid trágyával borí­
tandó, azonban úgy, hogy a növények 
szabadon álljanak. így eljárva, minden 
évben sok és nagy gyümölcsöt várhatunk, 
óriási gyümölcs nyerése czéljáböl hagy­
junk minden gyümölcsszáron kettőt—hár­
mat a legelső nagy gyümölcsökből, a töb­
bit a virágzás után vágjuk le. Minden 3 
óv után, ha a termés elmarad, uj ágyakat 
készítsünk más helyen, hol még számé- 
cza nem volt és ide csuk fiatal egy éves 
átültetett és e czólra előkészített növénye­
ket ültessünk a legjobb fajokból, de so­
hasem a régi növényekből. Ezt a te­
nyésztési módszert már 30 éven át tar­
tom be, ez biztosítja minden évben a 
lej óbb és legteljesebb termést, mely a 
legtöbb vidéken igen jövedelmező és so­
kaknak egészen szép bevételi forrását ké­
pezi.

Megjegyezni kívánom, hogy bő ter­
mést illető várakozóinknak csak igazi 
szép asztali szamócza-választék felel meg 
mely czólra különösen ajánlom a Luxion
féle (angol)-és néhány uj német fajt.
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Kellemes mulattató
minden családnak az

amerikai fTfíonograpfi
melyben szép dalok, és nevető coup lék, zeneda­
rabok vannak megörökítve első rangú művé­
szektől. A hozzávaló hengerekkel együtt 20 ko­
ronától feljebb kapható

LOVRENCSICS JÓZSEF
vas-, fűszer-, és táblaüveg kereskedésében

BARCSON.

Sörkedvelőknek
alkalma van most kitűnő minőségű sört fogyasztani Bar­
cson, a

Hoffmann és Krausz
szálloda tulajdonosok GARNI vendéglőjében, kiknek sike­
rült a kőbányai serfőzde-részvény társasággal oly megegye­
zésre jutni, hogy a társaság első rangú udvari sörét oly 
kedvező árban adhatják, mint eddig a másik sört mérték.

Egy korsó ugyanis 32 fill., egy pohár 20 fill.

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkáso 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
Éljen

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő izüek

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér
Fő- és szétküldés! raktár :

„NÁDOR GYÓGYSZERTAR
Budapest, VI., Váci körút 17.

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított

Barcs : Kohut Sámuel.
Barcstelep : Schön Richárd.

Kapható Szigetvár : Salamon Gy. örökösei.
 Visy Sándor gyógyszertárakban. 1G—26

1

A köhögést csillapítják a jól] 
[bevált és jó izü

KAISER-féle

Mell-bonbonok
I 97/1 n köz-Wz' hitelesített bizo- 
ími *tU nyitváiiy tanúskodik biztos 

hatásáról köhögés-, és re- 
I kedsóg, hurut- és elnyálkásodásnál.

Megnem felelő vissza utasítandó.

Kapható :

SCHÖN RICHÁRD
gyógyszertárában

BARCSTELEP.

14—20.1

VASÚTI MENETREND
Barcsra érkezik :

Pécsről

SSirtok eladás
Ókucsán mellett egy 20 hold föld épületekkel, 

rét és egy hold erdő igen jutányos árban eladó, bő­
vebbet

JiBarcs és Vidéke“ kiadóhivatalában,

>1 délután o
„ este 9

Kanizsáról . . délelőtt 7
« délután 5
„ este 9

Pakráczról . . délelőtt 10
„ este 8

Somogy-Szobbról délben 12 
„ este 9

délelőtt 10 óra 58 perc 
14 „ 
JO „ 
11 „ 
lő „ 
17 „ 
53 „ 
05
15 „ 
05 ,,

Barcsról indul;

Pécsre . . reggel 7 óra 28
1délután 

„ délután 5
Kanizsára . . reggel 3

„ délelőtt 11
» este 9

Pakráczra . . délelőtt 8
délután 5

Somogy-Szobbra reggel 3
v délután 1

perez
20 
55 
30 
10 
40 
J 6 
30 
40 
30

Tanonczul felvétetik
a barcsi könyvnyomdába egy

2—14 óv körüli jó házból való 

iu, ki írni, olvasni jól tud.

Nyom. a barcsi könyvnyomdába!!,


